
„Фигаро“: Хиљаде демонстраната широм Србије против фараонског пројекта Рио Тинта и Вучићевих намера да се изгради рудник литијума у околини Лознице
недеља, 05 децембар 2021 19:11

Хиљаде демонстраната широм Србије супротставља се фараонском рударском пројекту
англо-аустралијске компаније Рио Тинто, као и намерама власти Александра Вучића да
се у околини Лознице изгради рудник, иако то председник Србије сматра историјском
приликом, пише париски лист Фигаро.

  

  

У опширној репортажи о Горњим Недељицама, лист цитира изјаве мештана који се
противе руднику.

  

„Ако дође до овог рудника, наше село више неће постојати. По цену живота нећемо
дозволити почетак пројекта“, изјавио је Златко Кокановић, ветеринар и пољопривредник
у Горњим Недељицама, селу које се налази 150 километара западно од Београда, у
пољопривредном крају.
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Са удружењем „Не дамо Јадар“, тај отац петоро деце супротставља се пројекту
експлоатације литијума.

  

Компанија Рио Тинто планира да отвори рудник на дубини од 600 метара за ископавање
литијума неопходног за електрична возила, подсетио је Фигаро и додао да Кокановић
није сам пошто су прошлог викенда организовани протести, „обележени полицијском
бруталношћу“, док су у суботу одржани нови протести и блокаде путева.

  

Фигаро наводи да мрежа еколошких удружења, покрет Крени-промени, али и
опозиционе политичке странке позивају на „еколошки устанак“.

  

Кокановић је рекао да је његова кућа удаљена 200 метара од објекта који је планиран за
прераду 4.500 тона материјала дневно по „најпрљавијој могућој технологији“.

  

Према његовим речима, у опасности је не само његово имање, већ око 300 квадратних
километара, 22 села и 19.000 становника.

  

„На постављена питања о загађењу, отпаду, канализацији, буци, испаравању немамо
одговор“, додао је он знајући да је планирано коришћење 110 тона експлозива месечно,
300.000 тона сумпорне киселине годишње и бесконачних количина воде и струје.

  

С друге стране, Вучић узвраћа да је то „историјска прилика“, пише Фигаро.

  

Париски дневни лист додаје да је српски председник свестан да ће Европској унији (ЕУ),
како би постигља угљеничку неутралност до 2050. године, до 2030. године бити
потребно 18 пута више литијума него сада, тако да „нема везе ако до сада није
објављена ниједна студија о утицају“ тог рудника.
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Фигаро је пренео изјаве других мештана који помињу бушотине и продају земљишта.

  

„Рио Тинто је упоран. Њихово обезбеђење патролира селима, представници зову и
покушавају да убеде мештане да продају земљу“, пише Фигаро и додаје да тај притисак
није уродио плодом, тако да су српске власти недавно усвојиле нови правни арсенал који
омогућава принудну експропријацију.

  

„Све је по мери за Рио Тинто. То је била кап која је прелила чашу општег револта
грађана, мобилисаних вишегодишњом неправдом“, изјавио је Мирослав Лакићевић из
лозничке Антикорупцијске иницијативе, додао је париски лист.

  

(Бета)
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